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2ALAVARME
Politikai és társadalmi hetilap.

YEI HÍRLAP
Megjelenik minden vasárnap.

Megváltozott idők.
(H. E.) A politikai látóhatár peremén 

gok a laudator temporis acti. A régi bukott 
és rossz rendszer hajótöröttjei ezek. Az 
uj idők tisztító vihara elől vad futásban 
kerestek menedéket, a romokat magukat 
elsöprő hullámokat messzire elkerülték.

Most hogy az égi háború a közélet 
levegőjét egészséges áramokkal töltötte mtg 
és a vihar elült, sürü rajokban ütik fel 
fejüket az ilyen emberkék a horizont szelén, 
mint eső után a gomba. Körültekintenek 
és betelvén a rájuk nézve keserves tapasz­
talatokkal, áldják a múltat, ócsárolják a 
jelent és epedve várják a jobb jövendőt.

Hát valóban nekik a boldogságra ugyan­
csak kevés, nagyon kevés a jelen. Mindenük 
csak a múlt és az emlékezés. A mi ugyan 
sovány vigasztalás szegény tatároknak. 
Mert könnyű ugyan Hédervárynak Héder- 
váron, vagy Tisza Istvánnak (reszten, de 
mit csináljanak ezek a politikai száműzet­
tek, a kiknek a régi szabadelvű párt volt 
mindenük, az ápolta őket, sót romjaival 
be is takarná, ha a bennük kifejlődött 
mimikri természet nem ösztönözné őket 
arra, hogy csak azért is eijenek.

Ezek a sopánkodó, vagy ha az alkalom 
úgy hozza magával, szitkozódó letört alakok 
minden szavukkal, firkáik minden sorával 
pedig csak azt igazolják — a mit ugyan 
körömszakadásig tagadnak meS"
változott a kormányzat rendszere, hogy 
átalakul a magyar közélet.

Változás van mindenekelőtt az emberek­
ben. Ezt azok a fekete májú lesben állók 
tudják legjobban. Hiszen ha triviális hason­
lattal akarnánk élni, azt mondhatnék, hogy 
a miniszterelnöktől le a falusi kisbiroig 
ma már mindenütt megvan a személy változás, 
igen örvendetes irányban.

Egy két gyanús öreg kaméleon asszimiláló

dott ugyan és ügyesen becsempészte magát 
a sok derék uj ember közé, de ezeknek a 
rozsdás szélkakasoknak hajszálon függ az 
életük. Az uj éra személy változása a
maga fegyverhozdozóinak egyéniségével, 
múltjával, elveivel es politikai következetes­
ségével a legpregnánsabb kifejezője egy a 
régitől hasonlíthatatlanul előnyösen külön­
böző irányváltozásnak, irányjavulásnak. 
Mert azt nem vitathatja el senki, hogy 
Wekerle, Kossuth, Apponyi, Zichy stb. 
nemcsak uj neveket és uj embereket, hanem 
egészen uj szellemet jelentenek, és hogy 
tevékenységük azzal a régivel szemben olyan 
megnyugtató átalakulást mutat. 3t>s bog} 
más pozíciókra is rámutassunk, Ábrán} i 
Kornél Vészi József helyén a miniszter- 
elnöki sajtóiroda vezetőpolcán, oldalán a 
kipróbált, hazafias újságíró gárda tagjaival 
talán csak többet jelent a magyar sajtó 
nívója és irányítása szempontjából puszta 
névcserénél.

Egyébként az uj korszak harmadik 
hónapjában már nemcsak az uj emberek 
belső értékéből következtetünk. Előttünk 
áll működésük is, a mely a föltevéseket 
megerősíti és a reményeket valóra váltja. 
Csodákat az uj helyzet egyszerre nem 
teremthet. A régi bűnök káros következ- 

j menyeit egy-kettőre nyomtalanul el nem 
I tüntetheti. Ha tehát a mindenből kicsop- 
j pent, a régi időnket visszakivánó lesipuská- 
j sok más váddal nem tudnak előhozakodni,
I mint azzal, hogy a koalíció uj rendje 

Becsben egyszerre mindent meg nem változ­
tathat, pláne nem úgy, amint minden jóra- 
való magyar ember végső eredményében 
kívánná, ezzel az argumentummal, ha 
ugyan annak nevezhető, senkiben kait 
nem tesznek.

A mire a koalíció vállalkozott, a kormánya, 
a rendszere becsülettel állja. Hogy az egyes 
pártok a maguk keretein belül mit, hogyan

oldanak meg ott, a hol az egyes kérdések 
nem érintik a koalíció vonalait, magukra 
az illető pártokra tartozik.

A lényeg itt az, mely vitatkozás tárgyát 
képezheti, hogy van e rendszer változás, 
vagy nincsen. E tekintetben pedig hitelüket 
vesztett ekszistenciák gyanúsításaival és 
ráfogásaival szemben a tények beszélnek.

Utalunk a delegációra, amellyel kapcsolat­
ban annyi vastag valótlanságot halmoztak 
össze, de a melynek tárgyalasai ezúttal egé­
szen uj mederben haladtak. Es uta­
lunk a fölirat vitájában a koalíció 
komoly magatartására, tartalmas fel­
szólalásaira a nemzetiségek üres szószátyar- 
kodásával szemben. Hogy pedig a rágalmazó 
rosszakarat mennyire rövideszü és mii} en 
nagy mértékben inkonzekvens, azt éppen 
akkor mutatja ki, amikor egy felől ki­
fogásolja, hogy a koalíció nem beszél eleget 
a felirati vitában, másfelől hogy a delegáció­
ban meg sokat beszél, de hiába. Ezt a 
magas nyilatkozatot már megcáfolták, de 
persze a vergődőknek hiába. A szárazon 

; vergődő halaknak minden baj. Az is, ha 
! beszél a koalíció, az is, ha hallgat, báj 
I nekik és elviselhetetlen az idők uj fordulata.

Kos igen ! Megváltoztak az idők örvende- 
! tesen. Emberekben és irányzatokban, a 
! közélet szellemében. Itt egyben igazat adunk 
j a múltak magasztalóinak. A boldogságra 
I kevés csak a jelen. A múlton épül az fel 
1 és az emlékezeten. V aloban fölemelő 
i elgondolni, mennyire sivár, sötét, szomorú 

volt a múlt s mennyire vigasztaló, biztató 
jövőt igér a jelen.

Ä Csáktornyái választásról.
Folyó hó 25-én választott ujképviiseőt a Ziegler 

Kálmán lemondása következtében megüresedett 
Csáktornyái választókerület.

A választásnak érdekes előzményeit, valamint 
egész lefolyásának hu képét adni majdnem le­
hetetlen.
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Zűrzavaros fejetlenség . . . operettbe illő je­
lenetek . . . országra szóló, kolosszális szédel­
gés ... a legszélesebb körben megindult és 
ismételten sikertelennek bizonyult jelölt-fogdosás 
(mindez a függetlenségi párton) — már-már 
egyhangú választást biztosítottak a néppárti 
Landauer Bélának.

A függetlenségi eszme csúfos kudarcába azon­
ban sehogysem tudott belenyugodni pár lelkes 
férfiú s az 8 fáradhatatlan buzgóságuk az utolsó 
órákban is diadalra juttatta a függetlenségi
zászlót., .

Ám elkezdem a dolgok sorát legelejéről.
Lovag Zolnay Viktor, az országszerte ismert 

vivómester a múlt héten egy kisded deputáció- 
val állított be Budapesten Festetich Pál grófhoz.
A deputáció tagjai sajátságos genreből kerültek 
ki. Szerencsétlen emlékezetű darabant kormány­
nak a közélet terén való romboló hatása egyéb 
rondaságok közt — mint tudjuk — megterem­
tette a pénzért íolbérelt depétációk rendszerét.

A régi Bach-korszakot a szabadelvű párt 
uralmával fölváltotta a rebach-korszak, amely 
— végső elfajulásában — a Bachus pince kor­
szakhoz vezetett.

Szomorú züllöttségü alakok kompániája, akik 
bármikor készek kellő kiöltöztetés után küldött­
ségként is megjelenni, ingyen banketteket végig 
enni és minden kínálás és lelkiismeret furdal ás 
nélkül ellopkodni az összes szivarokat.

Ilyesféle társaság jelent meg Festetich gróf 
előtt is, hogy a „Csáktornyái polgárság küldöt­
tei« képében fölajánlják neki a függetlenségi 
jelöltséget, kérvén az előlegen költségekre pár 
ezer koronát.

A gróf lépre ment, elfogadta a jelöltséget és 
kiutalta a kért kétezer koronát; az illusztris 
deputáció pedig — jól indulván a kezdet 
leutazott a legelső gyorsvonattal Csáktornyái a, 
ahol (vice versa) mint Festetich Pál grófnak a 
korlátlan megbízottai grasszáltak a városban és 
léptek érintkezésbe a függetlenségi vezetőembe­
rekkel, előkészítvén a talajt a szintén megérke­
zendő »Pali« számára. A gróf le is érkezett. Az 
állomásnál nagy fogadtatásban és Zolnayótc ré­
széről újabb megpumpoltatásban volt része. 
Kezdte már sokallani a dolgot, de Zoinayék még 
mindig nem sokailották a rendelkezésükre bo­
csátott összeget. Beun a városban még egy 
utolsó érvágásnak vetették alá a jelöltet, ami 
sikeresen megtörténvén — köd előttem, köd 
utánam — kámfor módjára elillantak.

A gróf hamarosan tudatára ébredt a szomorú 
valóságnak, hogy országos szédelgők kezeibe 
került. Boszankodva hagyta oda Csáktornyát, 
megfosztva egy illúziótól és pár ezer koronától.

A szenzációs eset lesújtotta a Csáktornyái 
függetlenségieket is, de nem ejtette őket végleg 
kétségbe. Az első fölocsudás után pár tekinté­
lyes vezetőjük azonnal fölutazott Pestre, az or­
szágos pártkörbe, jelöltet keresni. Mi sem ter­
mészetesebb, minthogy a csak halványan vázolt 
előzmények után még a legmegrögzöttebb ön­
jelöltek is futva menekültek a Csáktornyáink 
elől. Nem kaptak jelöltet, nem kaptak sem anyagi, 
sem erkölcsi támogatást. A központ szinte bű­
nös indolenciával hagyta magára az egész vá­
lasztókerületet, Miatta bevehette volna azt az 
ellenpárt akár kardcsapás nélkül.

A Csáktornyái 48-ások azonban még mindig 
nem adták föl a végső reményt. Megindult a 
jelölt fogdosás idehaza. Egyik név a másik után 
bukkant tol. Ügyvéd, orvos, vendéglős, kereskedő, 
egyik a másika után. Volt időpont, mikor az 
egész párt jelöltekből állott — és mégsem volt 
jelölt. Szerénykedett, húzódozott mindenki. Föl­
elevenedett a régi mondás: »Eb lesz Turóczban 
vicispán !u Hát senki se akar függetlenségi követ 
lenni Csáktornyán? Mintha csak ez valami 
megbélyegzett pozíció volna!

Az eikedvetlenedée kezdett erőt venni a párton. 
Csüggedés szállta meg a kedélyeket. Esteledik 
már, másnap választás és jelölt sehol.

.Pappal kuli megverni-Letted'mtiklt 
ki a jelszót egy ötletes uju. A jeu 
terem: »Éljen Filipics Lajos!« — mngzi 
egész társaság kői ében . . . »Érte kell menni
»Elmenjünk mind! . . .« . .

Diktum, falktum. Persze nehéz meg a a n^ 
»Lajos bácsit« ; ott van az ő szokott 
társaságában, a Kovács Gábor vendég oj •

Lajos bácsi álhatatosan ellen közi ’, ™aj 
hirtelenében fölszedelődzködik s elhajtat falujába, 
Drávavásárhelyre. Tudni se akar nem csak a 
jelöltségről, de az egész választásról sem. Csa iog> 
már minden hiába! A hir szellője felkapta a 
nevét és pár perc alatt egész Csáktornya tudja, 
hogy ki éljen,

De hát a falvak ? Oda már kortesek kellenek 
s ami a fő: fogatok, kocsik. — Villámként sújt 
le a párton a hir: kiütött a bérkocsis-sztrájk . 
Lovag Zolnay uraimék ugyanis a nagy siet&eg- 
ben elfelejtették kifizetni sok egyebek^ között a 
Festetioh-féle epizód alkalmával fölmerült fiakker- 
kontót is. Gondolták: csekélység az egész; mind­
össze hatszáz korona.

A minden anyagi támogatás nélkül megalakult
Filipics-pártra nézve azonban ez már nagy summa 
volt. No, de sebaj! A harckészség megszülte az 
áldozatkészséget, Rövid idő alatt együtt volt a 
pénz s megcáfolva a régi, de Zoinayék révén is 
igaznak bizonyult versike:

»Azért van a pártkassza,
Hogy a kortes elsikkassza!«

Itt, a jelenben fordítva :
»Úgy gyűlt össze a pártkassza,
Hogy a kortes kiizzadta.«

Denique a választást megelőző nap este 9 
órakor végre elzökögíek a fiakker jk, ki a fal­
vakba.

Későn kezdődött és lassan folydogált a vá- 
lasztás másnap reggel. Filipicsnek alig voltak j 
szavazói, inig a Landauer-párt mini hatalmas j 
tábor terjeszkedett a Ferenczrendi zárda udva- j 
rán. A sok muraközi plébános egyre lelkesítette j 
a népet, amelynek összetartásában sok része volt | 
Beniczky, Farkas József, Kovács Pál, Adamo- 
vics és Szrareosán) i országgyűlési képviselőknek, 
akik pártjuk jelöltjének érdekében szintén lenn 
voltak a kerületben és — úgy látszott nem 
is hiába, mert mindenki holtbizonyosra vette, 
hogy számban megszaporodva térnek vissza 
Pestre.

E közhiedelmet igazolta a szavazatok állása is : 
egész délelőtt, sőt délután négy óráig is 2 300
többséggel állandóan vezetett Landauer.

A függetlenségi párt azonban nem akarta föl­
adni a csatát. Emberfölötti, lázas munkát fejtett 
ki a pártiroda minden tagja. A harcias kedvet 
fokozta, hogy egyre nagyobb csoportban jöttek 
a szavazók "úgy, hogy a tábor szemlátomást 
nőttön-nőtt. Lassanként kezdett a szavazatbeli 
ijesztő nagy differencia is csökkenni. Hat óra 
után már csak 80 többsége van Landauernek, 
hét óra felé pedig táblák körülhordoztatásával 
jelzi emberei közt a függetlenségi párt, hogy a 
szavazatok számaránya egyenlő. Ez tart is vagy 
félóráig.

Ettől fogva folyvást nő a különbözet Filipics 
javára. Negyven .... hetven . . . száz . . . 
százötven . . . kétszáz már az előny, melyet a 
konsternált néppárt nem is tud többé behozni.

A lelkesedés a függetlenségieknél óriási. Nosza, 
el a jelöltért !

Fáklyákkal, bandaszóval, táncolva vonul egy 
kétszázfőnyi csapat a szomszéd Drávavásárhelyre, 
Festetich-zászlókkal és Festetick-tollasan a győz­
tes Filipicsért.

Késő este van, de még ébren találják az 
aratóival tanácskozó »Lajos-bácsit«, aki hinni 
sem akar füleinek, mikor minden oldalról hallja 
az óljent, meg a zsiviót és hallja a felszólítást, 
hogy a mandátum átvételére siessen Csáktor­
nyára. Ittbenn eddig már teljesen lezajlik a 
szavazás és Zakái Henrik elnök kihirdeti az 
eredményt, hogy dr. Landauer Béla 1242 vok-

sával szemben Filipics Lajost 1490 szavazattal, 
tehát összesen 248 szótöbbséggel a Csáktornyái 
kerület megválasztott országgyűlési képviselőjé­
nek jelenti ki.

Rövidesen megérkezik Filipics is és magyar, 
azután horvát nyelven köszöni meg a választók 
bizalmát, amelyet — úgymond — a 48-as esz­
mék és a magyar haza iránt való szeretet meg­
nyilatkozásának tart.

Éljenzés, meg hosszas zsivió követi szavait s 
a választás végső akkordjaként az uj képviselőt 
vállaira kapva vonul áldomásra a csodálatosan 
váratlan, szinte hihetetlen győzelemtől mámoros 
függetlenségi párt. Dr.

Yármepi
Vármegyénk főispánja Batthyány Pál gróf ur 

elnöklete alatt f. hó 23-án rendkívüli közgyűlést 
tartott a megye közönsége. — A gyűlésen a 
bizottsági tagok szép számmal jelentek meg, 
ami kétségkívül azon körülménynek köszönhető, 
hogy a vármegye közönségét kiválóan érdekli 
Keszthelynek — a megye e szép városának 
minden a fejlődésre irányuló lépése.

A keszthelyi villanyvilágításra vonatkozó szer­
ződés volt az első tárgya a közgyűlésnek. A 
szerződésnek pontjai, melyek bennünket eger- 
szegieket is különösen érdekelnek, a következők: 
a szerződés szerint Keszthelyen a villanyvilágí­
tást a Ganz-gyár látja el. A beruházásra a vá­
ros felvesz 319.000 koronát, melynek évi annu­
itását a gyár fizeti. A város kap tisztán 
a város területére 200 izzó — és 8 ivlámpát; 
a fürdőparkra pedig 45 izzó és 4 ivlámpát. A 
közvilágításért az első 4 évben Keszthely fizet 
4000 korona bért, 4 év után pedig a gyár tel- 
jeljesen ingyen látju el a közvilágítást. Az első 
né>v évben a városnak biztosítva lett 1800 
korona haszonrészesedés, :4 éven túl pedig 
évenkint legalább 5800 korona. A magáno­
sok világítási diját, mely 7 fillérben volt a 
szerződés szerint negállapítva, b fiberre szállí­
totta le a közgyűlés, illetve a szerződést ezzel 
a módosítással erősítette meg.

A második tárgyát a közgyűlésnek: a keres­
kedelemügyi miniszter 49981/906. sz. leiratát a 

! keszthely—zalaapáti—lenti—muraszombati tvh. 
i közutnak állami kézelésbe vétele tárgyában a 
; vármegye közönsége örömmel vette tudomásul 
I ás annak mielőbbi keresztülvitele iránt felirt a 
I kereskedelemügyi miniszter úrhoz.

A Tuberkolózis ellen védekező dunántúli szö- 
! vétség létesítésének elősegítése tárgyában inté­

zett átiratot a vármegye közönsége szívesen 
vette és felajánlott a szövetség céljaira 500 ko­
ronát a betegápolási alap terhére és amennyiben 
az alapszabályok állandó segélyről tesznek emlí­
tést és mivel a vármegye közönsége nincs abban 
a helyzetben, hogy azt évenkint megadhassa, a 
közgyűlés az alapszabály erre vonatkozó részé­
nek módosítását kéri az egylettől, aminek meg­
történte után a szövetségbe való belépés tár­
gyában határozni fog.

A nagykanizsai dalosünnep sikerére 200 ko­
rona versenydijat tűzött ki a közgyűlés, a mely 
ténykedése a vármegyének bizonyára örömet fog 
kelteni a Nagykanizsán versenyre összejövő dalos 
egyesületek között.

Több tárgya nem lévén a rendkívüli közgyű­
lésnek, az elnöklő főispán az ülést bezárta.

Jegyzetek.
(—ő.) »Szemérmes koldusnak üres marad a ta­

risznyája.« — »Néma gyereket az anyja sem érti 
meg.« — Ez a két magyar közmondás jut az 
eszembe, ha a mostani választási küzdelmet 
megfigyelem. Az esetleg megüresedő központi 
főszolgabírói állásra két idősebb szolgabiró és 
egy hosszabb szolgálatú megyei aljegyzővel

Reggelizés előtt fél pohár
Soliinidthauer-féie radio-aiíi« =

lftieoríívw az elrontoít gyomrot 2—3 óra 
ÍLtjűulliil/ij alatt teljesen rendbe hozza. =
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 

szó kszoru 1 á> 1) a n szenved ők nek.
Csodálatos gyógyerejét az igmártdi vv. rtiUíUfiViarLuliuaiink Koszon:, amely tudományos alapon egyedül ezen főt íasoan lett tel ft <h z\ 
miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserű vizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer LajO 
gyógyszerésznél Komáromoan. Kapható Zalaegerszegen Raszter Sándor gyógyszerésznél, Gyarmati Vilmos, Kosztelitz Miksa urak 
fűszerüzletében. Kis üveg 30 f, nagy üveg 50 í. — Az egyedüli természetes keserííYíz, amely kis üvegekben is kapható.
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szemben fölveszi a küzdelmet egy fiatal ember, j 
•iki alig kótesztendős szolgabirói gyakorlattal j 
képesnek hiszi magát arra, hogy egy járás köz- j 
igazgatását kifogástalanul elvezesse. Semmi sza- j 
vám a küzdelem ellen és a személyek ellen. , 
lovában áll mindenkinek remélni, hogy a köz- j 
bizalom feléje fordul, sőt — ha a mai időben j 
az állások betöltésénél még az önkormányzatok- , 
lián is nem volna erkölcsi kötelesség a méltá- . 
nyosságnak teret engedni — súlyos hibájául j 
róhatnám föl bárkinek, ha a közbizalom meg­
nyilatkozását magától eltaszítja.

4 pályázók maguk is mindenesetre tartoznak 
mérlegelni azt, hogy fellépésükkel nem sértenek-e 
iovos magánérdekeket, de tulajdonképp a vá­
lasztóközönség hivatott annak az elbírálására, 
hoev adott esetben kit illet meg valamely alias. 
Amikor már állásban lévők pályáznak valamely 
állásra, nem annyira a bizalom, mint a méltá­
nyosság kéi dériének kell előtérbe nyomulnia, mert 
hisz a bizalom valamennyi pályázóval ^szemben 
megnyilatkozott már akkor, amikor először ke­
rültek választás alá. Ilyen esetekben feltétlenül 
érvényesülnie kellene annak az elvnek, hogy a 
hosszabb szolgálati idővel rendelkező pályázó 
érdemli meg a magasabb állást, nagyobb fize­
tést Elismerem azonban, hogy fontosabb álla­
gok betöltésénél ez az elv nem lehet mindig 
irányadó, koncedálom azt is, hogy a foszolga- 
birói állás a fontosabbak közé tartozik.

Mi tehát a panaszom ?
A panaszom az, hogy a bizottsági tagok kö­

zül többen a véleménynyilvánítás szabadságát 
korlátozzák, a szeptemberi közgyűlés hangját 
erőszakos módon befolyásolják. Olyan násbeli 
nyilatkozatokat iratnak alá a választókkal, me y 
ben a választó kötelezően Ígéri, hogy a meg­
üresedő állások egyikére, vagy másikára pályá­
zók küzül erre, vagy arra szavaz. Az a bizott­
sági tag aztán, aki könnyelműen leköti meggyő­
ződését, utóbb, amikor már tisztán látja* 
helyzetet és bizalmát egy másik pályázóba fek­
teti hiába dúl-fúl, kénytelen leszavazni kőtelező 
igéretéhéz képest, nehogy a szószegés vádjával 
Vethessék. - Tudok rá példát a közelmúltod , 
hogy sokan az ilyen kötelező, nyilatkozat miatt 
meggyőződésük ellenére szavaztak le, aminek 
aztán egy néma választás lett az eredménye. 
Az élő Lelkiismeret elfojtott akkor a kozgyu.esi 
teremben minden diadalmámort.

Jelszavakkal pedig ne dobálózzunk . K agyon 
dicséretes dolog lehet, ha valaki a közelmúlt 
nehéz napokban élő Ielkusmerefének tanujelét 
adta, de igen eleveubevágó kérdés, hogy a lel­
kiismeret megnyilatkozása milyen körülménye^ 
között történt, mik voltak annak előzményei . 
Mintha igazságtalan dolog volna egy tisztessé- 
eresen eltöltött hosszabb élet munkásságának 
eredményét egy szives kiszólás elől egyszerűen 
félrerugni.

Tiszta választást kérünk !

Béliéről és rátermettségéről, amellyel a kiállításon 
bebizonyította, hogy ipari dolgokban tartósság,

. 1 * i- . Alti Ini 1!/l1

A keszthelyi kiállítás és gazdakongresszus.
Folyó hó 22-én örömnapra virradt Keszthely 

lakossága. Az egész város már a kora réggé í 
órákban ünnepi diszt öltött.

Ezen örömnapot a Keszthely vidéki gazdakor 
kiállítása B a Keszthelyen megtartott gazdakon- 
greeszus s főleg azon körülmény idézte elő, hogy 
utóbbin Darányi Ignác, a földművelő magyar 
„ép pártfogója, gondos atyja, a foldmüveléeugy 
magvar minisztere is megjelent.

Keszthely szinmagyar lakosságának apraj - 
nagyja át volt hatva a nap eseményének 
fontosságától s így nem lehet csodálkozni, ha 
oly „agy érdeklődéssel várták a lorténendoket 
s oly magyaros vendégszeretettel fogadták az
"nemcsak a magyar ember különösen a
zalai magyar ember ismert vendegszeretetérol 
volt alkalmunk meggyőződni, hanem meggy . 
hettünk a magyar gazda, a magyar iparos ügyes

I _ 0% hogy egészségünket megóvjuk, mertMit SSY^nk? csakis a természetes szén-
savas ásv“,Tíz erre a "biztosabb Mazer^Uosorban az I- 

rendű természetes szénsavas
natrontartalmú ásványvizet a MOtU

. . - -ni* ___X avtri I o tlrovQ

kiállítás és ár tekintetében bármely külföldi 
gyártmánnyal kiállja a versenyt.

4 kiállítást Bogy ay Máté, a keszthelyvideki 
gázdakör érdemdús elnöke, körülvéve számos 
érdeklődőtől s a kiállítás rendezőinek kíséretében 
reggel 'L 9 órakor nyitotta meg

Ettől az időtől kezdve szakadatlan sorban hul­
lámzott a közönség a kiállítás termeiben fel és 
alá, ahol élvezetes látni és tapasztalni valókban

V°A kiállítás külső ősin és elrendezés tekinteté­
ben valóban meglepte az érkezőket. Berger 
Károlv Lajos m. kir. mtezo és Faber Sándor 
g-azd. tanint. tanár fáradhatatlan buzgólkodásuk 
és szakértelmüknek köszönhető a kiállítás ily 
sikerült és csinos összeállítása.

Belépve a földszintre, mindjárt a kőfaragás 
csinos alkotása, egy szökőkút lepte meg a szem­
lélőt ; — a folyóson jobbra és balra a rézműves 
iparnak (szőlőpermetező, szénkénegező, szeszfőző 
trópek és hozzá való eszközök) a szíjgyártó, 
nyerges, szűcs és kályhás iparnak szebbnél-szebb 
alkotásai gyönyörködtették a szemlélőt.

Átlépve a szomszéd terembe, szemünk elé 
tárult Zalamegye büszkeségének: a bortermelés­
nek remek kiállítása, ahol végtelen sorokban 
hazánk leghíresebb borai, neves termelőink által
kiállítva foglaltak helyet. _ .

Előkerültek az egyes pincék büszkeségei, a 
melyekre nemcsak a tulajdonos, de az egész 
vármegye büszke lehet, hogy szakszerű kezelés­
sel a borpince oly kiváló eredményeket tud fel-

í mutatni. . ....
Tovább menve a kosaras ipar, házi ipar re-

i mekeit találtuk, amelyeket célszerű és csinos ki-
! vitelben ott a helyszínén olcsó áron vett meg a
1 kt Gyáriparunk is képviselve volt a nagykanizsai 
5 pótkávé gyár kiállításával, amelynek összeállítása 

csínra nézve vetekedett bármely nagy kiállítás
díszes csoportozatával. _ , ,1,1

Ott volt továbbá a Ganz és Társa cég áita 
gyártott autometer (önműködő mérleg), a i agyar 
Mezőgazdák Szövetkezete által kiállított baromfi- 
tenyésztési és tejgazdasági gépek, a zalaapáti 
gőzmalom és gőztéglagyár őrleményei.

Végül pedig a zalámegyei gépipar kiállításá­
ról, mely az udvarban foglalt helyet, sem sza-
1m wSsfrÍ Cb nagykanizsai, Hoffherr és Schrantz 
budapesti gépgyárosok képviseletében Heimler J 
gépei méltán teljes megelégedésére szolgáltak 
szemlélőknek. A kiállított gépek oly kivitelűek 

! g oly sokféleségnek voltak, miszerint nem kell 
' attól félnünk, hogy Magyarországon ne tudnánk 
; beszerezni megbízható és jó mezőgazdasági gép-
i /AAH kocsigy ár tó ipar, a madárvédelem, a tanon- 

I ook kiállításáról, szóval még számos dologról meg­
emlékezhetnénk, azonban az idő s térszuke uem 
engedi, hogy azokra is részletesen kitérjünk.

A kiállítás szemlélésével az idő hamarosan
annvira eltellett, hogy csakhamar felhangzott a
vezényszó, ki az állomásra O exellenciája fogad

tatására.^ ^ nem 80kkal kezdett már az ér­
deklődő fürdőközönség, valamint a gazda közön­
ig gyalog és kocsin az állomásra kivonulni 
ahol a tűző nap hevében türelmesen várta a 
miniszter érkező vonatát. Végre begördült a 
vendégekkel zsúfolásig megtelt. keszthelyi vici­
nális, amelyből elsőnek Darányi Ignác földmű ve-
lésügvi minister szállott ki. . , •

Hertelendy Ferenc, a Zalavármegyei Gazdasági 
Egyesület elnöke tartalmas beszéddel fogadta az 
aJ,Lk mmistert. mint a Magyar Gazdaszövetségérkező ministert, mint a Magyar Gazdaszövetség

"'l“ éljenzés csillapultával Darányi miniszter 
szívélyes szavakkal mondott köszönetét s azután 
kíséretével hosszú kocsisorban, négyes fogaton 
a városba hajtatott, melynek főutcáján gyönyörű 
diadalkapu állott. A miniszter legelőször a

gazdasági tanintézetbe hajtatott, ahol küldött­
ségeket fogadott, a többi közt egy küldöttséget, 
amely kérte, hogy Keszthely részére biztosítsa 
a miniszter a fölállítandó második gazdasági 
akadémiát. A szónok hangoztatta, hogy Keszt­
hely a gazdaközönségnek tradíciói által megszen­
telt helye. Darányi azt felelte, hogy Keszthely 
érdekét mindig szivén viselte, a jövőben is 
minden lehetőt meg fog tenni.

Ezután kíséretével a keszthelyi elemi iskola 
összes helyiségeiben rendezett gazdasági gépipar- 
éa borkiállítást tekintette meg.

A Gazdaszövetség közgyűlése délután 3 óra­
kor kezdődött és a Balaton partján épített 
Hullám szálló nagytermében folyt le, melyet 
szinültig megtöltött az érdeklődők nagy serege.

Annak konstatálása után, hogy a közgyűlés 
rendben hivatott össze és hogy határozatképes, 
Darányi Ignác megnyitotta a közgyűlést. Elnöki 
megnyitója gróf Károlyi Sándornak, a magyar 
gazdák érdekében szive egész melegével mtixodó 
elhunyt four emlékezetének volt szentelve. A 
kegyelet és hála hangján emlékezett meg a 
Gazdaszövetség megalapítójáról, miközben a 
magas színvonalú beszédet a helyeslések és él­
jenek szakították félbe. _

A megnyitó után Gaál Gaszton mondott kö­
szönetét a Szövetség nevében Darányinak, hogy 
az elnökséget megtartotta. Indítványára azután 
a közgyűlés üdvözlő táviratot küldött Wekerle 
miniszterelnöknek, mint a nemzeti kormány te­
jének. Az üdvözlésért Darányi a miniszterelnök 
nevében is köszönetét mondott és indítványozta, 
hogy a közgyűlés táviratban üdvözölje Dessewtfy 
Aurél grófot, a testvéregyesület, az Országos 
Mao-yar Gazdasági Egyesület elnökét. Azután 
Meskó Pál titkár felolvasta a beérkezett üdvözlő 
táviratokat, a többi között Mezőssy Béla állam­
titkár, Dessewffy Aurél, Thorotzkay Miklós 
grófok, Wolff dr. a szász szövetkezetek elnoxe
és mások táviratát. .

Annyi esztendő során bevett szokásként ez 
alkalommal is érdekes és jelentős előadások 
hangzottak el. Elsőnek Mailáth József gróí be­
szélt Le Plag társadalmi munkáját vázolván.
A nagy tetszésben részesütt előadás után Ereky 
Károly mérnök fejtegette azt a kérdést, hogy 
mi a modern agrárpolitika. A kérdéshez Kodo- 
lánvi Antal szólott hozzá. A harmadik előadás 
Jantsits Endréé volt, aki a szövetkezeti földbér­
letről mondott el igen figyelemreméltó dolgoxat.
A tárgyhoz Egyedy községi jegyző szólott hozzá, 
aki figyelmeztet arra a veszedelmes agitációra, 
mellyel a népet a papi birtokok parcellázásának 
követelésére ingerük. A törvény teljes szigoré- 
val kellene sújtani mindazokat a felekezeti izga- 
tókat, akik a papi tekintély és a vallás lealá- 
zására törekednek.

Széchenyi Aladár gróf fölvetette azt az esz­
mét hogy' a szövetség alapítson teljesen népies 
irányú hetilapot a kisgazdák számára. Bern át 
István és Darányi elnök hozzászólása után tneg- 
bizták a választmányt, hogy foglalkozzék e kér-
dé Az igazgató jelentésének heiyeslőleg való tu­
domásvétele és a folyó év költségelőirányzatának 
jóváhagyása után Pallavicim Ede orgrót terjesz­
tette a közgyűlés elé indítványát, melyet a koz- 
gyűlés egyhangúlag magáévé te,,. Az indítvány 
lényeire a következőiJa Gazdaszövetség annak idején helyesléssel 
fogadta a kormánynak a megyei utak kiépító- 
sére irányuló kezdeményezését, de azt távolról 
sem t u'tja elégségesnek és kielégítőnek, hanem felkéri a kórján^, hogy az ufedétörvény kor­
szerű revíziója és a vicinális vasutaa által hely 
tele,ml és gyakran jogtalanul terhelt megyei 
útalapok financiális rendezése mellett minden 
község részére a legközelebbi vasút és hajóállo­
máshoz vezető utak kiépítését lehetőleg rövid
idő alatt biztosítsa.« . ...

Véeül Ncdeoky Jenő a Szövetség kebeleben 
egy birtokközvetítő osztály fölállítására nézve 
tett indítványt. Az osztály célja volna, hogy a

----------- riADD á OT mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-,
ÍOERASI, és bélhurut, csontlágyulas, vese. es ^ yajban-
talmak eseteiben 26 ev óta ÄrÄiSÄtaMltol-

’ ÁGNES-forras vízzel eltek.
IIII1U aavanjM«v« - ---------- a»—-"------------- ( . , tHáztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb

Számos orvosi telített víznél só. a s^*™« ™r5W“szmezfettek. ugyanő,t .1
sr/irÄ áiiá, own ^,6ndégl51,e°'
forrás leírásának ismertető füzete ingyen Kapnám. »
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birtok adás-vétel körül gyakrabban fölmerülni 
szokott visszaélések ellen állást foglaljon s e 
téren a helyzet javítására közreműködjék. A 
kérdéssel a választmány foglalkozik.

Miután még Koller István a zalamegyei bir­
tokosok nevében mondott köszönetét Darányi 
Ignác miniszternek a megjelenésért, az elnök a 
közgyűlést berekesztette.

Közgyűlés után Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter és kísérete kocsikra ülve Balaton- 
szentgyörgyre hajtattak, ahonnét vonaton Fonyód- 
Bélatelepre utaztak, hogy részt vegyenek az 
itt rendezendő szövetkezeti közgyűlésen.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Publ.

Uborkaszezon.
Micsoda hőség és micsoda üresség I 
Egy-két szürke hir, semmi más.
Itt a perc, hogy méltán kétségbe essék 
A szegény heti krónikás.
Egy csöppnyi krónika théma felett 
A pennaszárom darabokra rágom 
És semmi! semmi! Harmatos egek !
De ki venné ezt zokon tőlem nyáron ?

Idegcsiklandozó családi dráma 7 
Kik művelnék ma ezeket?
A drága nők fürdőn triaóznak máma 
S a férjek — szalmaözvegyek . . .
Nem sejti a balkéz, mit tesz a jobb 
És én a drámát mindhiába várom.
De ha meg is tudnák: mi nyílt titok,
Kinek van kedve verekedni nyáron ?

öngyilkosság? Rég hallottam ilyet rég!
Hajh! nem divat már ez sem itt.
Ki ma szerelmes, hogy lehűtse keblét 
Jégkávét és fagylatot eszik . . .
Az életünk ? Az igy is kesereg:
Hogy szatíra az élet, azt belátom,
De mégis csak megvárom a telet,
Mert ki bolond öngyilkos lenni nyáron ?

Hogy van porunk ? Hiszen megnyugszunk ebben ; 

Nem verünk érte nagy dobot,
A meleg és a por az kellemetlen,;
De régen megszokott dolog.
Hűsítjük magunkat sörrel borral 
S e vallomás meg senkinek ne fájjon :
Mert inkább borral teljünk meg, mint porral . . . 
Meg mért is ne innék az ember nyáron ?

Az alakok.
A múlt héten tartott Minimax próba nagy 

nézőközönséget csalt ki a vásártérre.
Az érdeklődők közt megjelentek a közked­

veltségnek örvendő Sorsüldözte Ferenc és Ullin- 
ger Vendel is. Szeméiyleirásokat azt hiszem 
mellőzhetem.

Mikor már a vége felé járt a látványosság, 
került közkedvelt Vendelünk Sorsüldözte elébe. 
Amint meglátja, éktelen harsogó kacajba tör ki, 
úgy, hogy szép kék szemeiből még a könnyek 
is peregtek. Majd imigyen szólja el magát:

Hahaha! Hogy micsoda alakok vannak a föld 
hátán!

A borverseny győztesei.
A Pálosok egy-egy jó ötlettel csak kirukkol­

nak néha.
Hogy a kültagok a szalmaözvegyek szemé­

lyében is bevonulhassanak, elhatározták, hogy 
egy nemes versenyt rendeznek, amelyen döntes­
sék el, hogy kinek van a legjobb bora.

Úgy is lett. Egy kellemes estén nagy szám­
ban jelentek meg úgy a versenyzők, mint az 
érdeklődők. Mint versenyzők jelentek meg az 
Arany Bárány törzsasztalától Képi ke és Döncike 
is. Általános bámulat, hogy hát honnan hoznak 
ezek bort. De megmondták.

A Kepike igy:
— Mikor apám meghalt, minden fiára maradt 

10 üveg 1858-iki bor. Még csak négy van be­
lőle, abból hoztam el egyet.

A Döncike igy:

— Egy régi jogászkori ismerősöm küldött 6
üveg fehér decsi bort, hogy igyam me8 az ®8 
küvője napján. A menyasszony apja tartoga a
az esküvő napjára.

A nyelvcsettentések egész sortüze kísérte eme 
két kiváló ital kóstolását és hogy mégis nem 
nyerték el az első dijat, csak a bírálóbizottság 
elfogultságának tulajdonítható. Mert a bizottság 
nem a minőséget, hanem a mennyiséget vette 
tekintetbe.

Éjfél után azonban egy kínos vallomás, mint 
bomba hatott a társaságra.

A fent említett versenyzők egyike egy önfe­
ledt pillanatban ugyanis elárulta, hogy mind a 
ketten az . . . Arany Bárány pincéiből hozták 
a bort.

. . . És mégis nem nekik, hanem a borszak­
értő bizottságnak estek neki a becsapott érdek­
lődők.

Lapunk zártakor értesülünk arról, hogy szedőn­
ket a városi főmérnök ur meg akarta vesztegetni 
azért, hogy e borverseny eredményét úgy ala­
kítsa át, mintha az ő általa vitt borok nyerték 
volna el az első dijat.

Tartózkodva minden kritikától, a közönség 
ítéletére bízzuk ez eljárást.

Temetnek . . .
Temetnek a faluvégen
Olyan búsan, olyan szépen . . .
Ifjú virág, beteg leány 

Hullt a porba;
Most viszik a kékre festett 
György virágos, nefelejtses 

Koporsóba.

Összegyűlt a falu népe 
A szomorú temetésre.
Megkönnyezik, megsiratják 

Valahányan.
Csak kinek a szive vérzik 
Az huzatja a felvégen 

Egy csárdában.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből,
Alulírott kamara a budapesti „Keleti Keres­

kedelmi Akadémia“ kerületbeli hallgatói számára 
600, szóval hatszáz koronás ösztöndíjat alapított, 
mely ösztöndíjra ezennel kiírjuk a pályázatot.

Ézen ösztöndíjra csakis a kamarakerület 
Moson,- Sopron,- Vas-és Zalamegye és Sopron 
sz. kir. város törvényhatóságok területén illető­
séggel biró és valamely felső kereskedelmi 
iskolát avagy a Keleti Kereskedelmi Akadémia 
első évfolyamát kiváló sikerrel végzett hallgatók 
pályázhatnak.

Á pályázati kérvény, melynek a pályázó nevét, 
lak-és illetőségi helyét, családi viszonyait, 
erkölcsi magaviseletét feltüntető okmányokkal 
kell fölszerelve lennie s a melyhez pályázó 
felső kereskedelmi iskolai érettségi bizonyítványa 
avagy a Keleti Kereskedelmi Akadémia első 
évfolyamának sikerrel való elvégzését tanúsító 
bizonyítvány csatolandó, legkésőbb folyó 1906. 
évi augusztus hó 15-ikének délelőtti 10 órájáig 
nyújtandó be ezen kamara elnökségénél.

A kamara fenntartja magának azon jogot, 
hogy több kiváló miuősitvénnyel biró pályázó 
jelentkezése esetén a 600 koronás ösztöndíjat a 
két legérdemesebb pályázó között ketté oszthassa.

Sopron, 1906. évi Julius hó 21-én.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
A földművelésügyi m. királyi ministernek 

1906 junius 22-én kelt 38692/VTI A. 2. számú 
rendelete folytán és az 1894 évi XII t. ez. 
51 § a értelmében felhívom a Zalaegerszegen 
lakó földbirtokosokat, hogy lóher földjeiken

esetleg mutatkozó “aranka,, kártékony növényt 
azonnal annál inkább irtsák, mert elleneseiben 
az 1894 évi XII t. ez. 95 §-a értelmében 100 
K-ig terjedhető pénzbüntetéssel fognak bűn­
tetteim.

Az irtásra nézve az 1894 évi XII t. ez. 
végrehajtása tárgyában kibocsátott 48000/V1I. 
l/a. 894 számú rendelet 51 §-a szerint legalkal­
masabb mód, ha az aranka az egész növény­
zettel együtt azonnal lekaszáltatik. Biztonság 
okáért egy kaszavágással tovább kell vágni, 
mint a meddig az aranka indája mutatkozik. 
Ezután a levágott aranka zöld takarmány 
körülbelül 15 cm. vastagon szalmával behin­
tendő és az a folt a föld felszínén levő növény­
zettel együtt ólégetendő. Égetés után a foltok 
felásandók vagy felkapálandók, és a felásott 
vagy felkapált folt szalmával újra behintendő 
és felégetendő. Az égetés és felásás után néhány 
napra a foltot újra be lehet vetni.

Németh, h. polgármester.

Meghívó Zalavármegye községi és körjegyzők 
egylete által az alapszabályok 13-ik §-a alapján 
1906. évi augusztus 28-i‘k napján délelőtt 10 
órakor Keszthelyen a városháza közgyűlési ter­
mében tartandó évi rendes közgyűlésre és ezt 
megelőzőleg 1906. évi augusztus 27 én 5 órakor 
ugyanott tartandó választmányi ülésre. A köz­
gyűlés tárgyai :

1. Elnöki jelentés. 2. A rendes tagok névsorának fel­
olvasása és megállapítása. 3. Az 1905. évi junius 28-tól 
az év végéig terjedő időről szóló egyleti számadás felül­
vizsgálása. 4. Az 1907. évi költségvetés megállapítása. 
5. A magyarországi községi és körjegyzők központi 
egyletének járó tagsági dijak utalványozása. 6. Az 1905. 
évi közgyűlési jegyzőkönyv 5. sz- határozatának helyes­
bítésére vonatkozó" előterjesztés. 7. Az Erzsébet árvaház 
és segítőintézet alapszabálytervezetének előterjesztése. 
3. Az országos jegyzői egylet elnöksége több rendbeli 
megkeresésének előterjesztése. 9. A nyugatmagyarországi 
radikális-párt kongresszusa megkeresésének előterjesztése . 
10. Gömörvármegve jegyzői egyletének átirata a nyug­
díj viszonosság megállapítása tárgyában. 11. Czesdédv 
Gyula kataszteri ügyvezető kérvénye a földadó nyilván­
tartás uj alapokra fektetése tárgyában. 12. A zalaeger­
szegi járásköri egylet indítványa az alapszabályok 5. és 
14. §-ának módosítása tárgyában. 13. A zalaegerszegi 
járásköri egylet indítványa a katonai nyilvántartás mó­
dosítása tárgyában. 14. U. a. indítványa a községi köz­
munka szabályrendelet 17. §-ának módosítása iránt. 15. 
A tapolezai járásköri egylet indítványa a segédjegyzöi 
állások hivatalból leendő szervezése iránt. 16. A nagy- 
kanizsai járásköri egylet indítványa a munkásmozgalmak 
korlátozása tárgyában. 17. U. a. indítványa a községi 
illetőségi törvény sürgős újraalkotása tárgyában. 18 U. 
a. indítványa a vármegyebeli községi és körjegyzők s 
azok családtagjai részére a féláru vasúti menetjegynek 
a cs. kir. szab. déli vaspálya-társaságnál leendő kiesz­
közlése tárgyában. 19. U. a. indítványa az építkezési 
szabályrendelet által előirt helyszíni tárgyalások alkal­
mával a jegyzők részére fuvar- és eljárási költség fel- 
számíthatása tárgyában. 20. U. a. Viosz Ferenc nagy- 
kanizsai járás főszolgabírójának egy kijelentéséről. 21. 
A vármegyebeli segédjegyzők egyleti tagsága s tagdija 
ügyében teendő előterjesztés. 22. Jelentkezett egyleti 
tag felvételére vonatkozó előterjesztés. 23. A ezvidniki 
tüzkárosult körjegyző segély iránti kérvénye. 24. Köz- 
igazgatási szakkérdések felvetése. 25. Indíványok tár­
gyalása. 26. A jövő közgyűlés helyének meghatározása. 
Amely köz- és választmányi gyűlésre a t. tagtársak és 
vendégek oly értesítéssel hivatnak meg, hogy azok, 
kik éjjeli szállást, vagy egyéb felvilágosítást igénylenek 
a a közgyűlés napján az „Amázon1"-vendéglőben meg­
tartandó közös ebéden résztvenni óhajtanak, ebbéli 
szándékukat a közös ebéd 5 korona árának beküldése 
mellett az egyleti főjegyzőnek Keszthelvpolgár-
városra legkésőbb augusztus hó 25-én annál is inkább 
bejelentsék, mert a későbbi bejelentés figyelembe vehető 
nem lesz. Egyúttal felkérjük a t. tagtársakat, hogy úgy 
a hátralékos, valamint az 1906. évi tagdijakat a köz­
gyűlésig Scholtz Károly egyleti pénztáros úrhoz Zala- 
szentgrótra okvetetlen beküldeni szíveskedjenek. A köz­
gyűlés után zártgyülés fog tartatni. Végül pedig van 
szerencsénk a t. kartárs urakkal közölni, hogy testületünk 
ez alkklommal fog d. e. fél 10 órakor tekintetes Csertán 
Károly nyugalmazott alispán úrtól elbúcsúzni. Kelt 
Légrádon, 1906. évi julius hó 15. napján Vass Miklós, 

j egyleti főjegyző. Kováts Gyula, egyleti elnök.

Hornyolt zsindely Alagcsövek
iszapolt agyagból
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Zalaegerszeg város díszpolgári oklevelei. Zala­
egerszeg város a kormány tagjait díszpolgáraivá 
választotta. A Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc, 
gróf Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár, 
Polcnyi Géza, Darányi Ignác és Jekelfalusy 
Lajos miniszterek részére kiállított díszes okle­
veleket pénteken vitte fel a város küldöttsége 
Budapestre. A küldöttséget gróf Batthyány 
Pál, vármegyénk főispánja vezette.

Premontrei prépost beiktatása. Bárány Ger­
gely dr a premontrei kanonokrendnek ujonan 
kinevezett prépostját f. hó 26-án nagy ünnepsé­
gek között avatták föl és iktatták be Csornán, 
a rend székhelyén.

A Zala balatonparti vasút ügye. A Zala-
balatonparti vasút ügyében vasárnap nagy 
küldöttség járult a földmivelésügyi miniszter 
elé Keszthelyen, a ki ott aznap az Országos 
Gazdaszövetség közgyűlésén elnökölt. A kül­
döttségben képviselve voltak a tapolcai válasz­
tókerület összes balatonparti községei s annak 
vezetői voltak : Forster Elek nagybérlő, Czuppon 
Sándor ev. esperes, Hercegh Mihály dr. egye­
temi tanár, Sebestyén Gyula dr. múzeumi 
igazgató-őr, Tóth Lajos fürdőigazgató és Hirsch 
Lipót takarékpénztári igazgató. A küldöttség 
szónoka arra kérte a minisztert, a ki a legala­
posabb ismerője ennek az áldott vidéknek, 
hatna oda a kormánynál, hogy végre-valahára 
építtesse meg a zala—balatonparti vasutat, a 
mely a legfontosabb érdeke a vidék egész lakos­
ságának. A miniszter kilátásba helyezte, hogy 
az ország e legszebb részét, a hol a szőlő és 
pincegazdaság is immár csodálatosan fellendült, 
a legközelebbi jövőben már a főforgalmi vonal­
ba bekapcsolt vasút fogja szelni.

Esküvő- Nyári Kálmán pölöskei urodalmi 
intéző a múlt héten tartotta esküvőjét Hertelendy 
Nelli urleánnyal, hertelendi és vindornyalaki 
Hertelendy József földbirtokos leányával.

A zalaegerszegi asztalosok közös gépműnelye.
Több zalaegerszegi asztalosmester a kormánytól 
munkagépeket kért. A kereskedelmi miniszter a 
kérelem folytán egy szakközegét leküldötte Zala­
egerszegre a helyi viszonyok tanulmányozása 
végett. A kiküldött a gépek kiadását csak úgy 
vélte célszerűnek, ha azokat az összes asztalosok 
igénybe vehetik, vagyis ha közös gépműhely 
állíttatik fel. Az asztalosmesterek tehát ez irány­
ban megkezdték a tárgyalásokat; Kaszás Kálmán, 
Lendvay László, Lendvay Pál, Keszly Ferenc 
és Tankovics József asztalosok pedig a múlt 
héten Komáromban jártak, hogy a kormány által 
adott gépek kezelését, illetve a gépműhely 
berendezését tanulmányozzák. A gépek átvétele 
most már attól függ, hogy iparosaink saját Jól 
felfogott érdekükben meg tuduak-e egyezni. a 
gépek kezelésére nézve. Reméljük, hogy eddigi 
fáradozásukat siker fogja kisérni.

Anyakönyvi kinevezés. A muraszentkirályi 
anyakönyvi kerületbe Kalmár János segédjegyző 
anyakönyvvezető helyettessé kineveztetett.

Köszönet. Horváth Károly ur vendéglőjében 
az elaggott iparosok javára elhelyezett perselyből 
10 K folyt be, fogadják a nemesszivü adakozók, 
egyúttal Horváth Károly ur is, ezúton az ipar­
testület hálás köszönetét. — Szakály István ur 
az elaggott iparosok alapjára, valamint az iparos 
ifjúság önképző egyletének 5 koronát volt szives 
adományozni, amelyekért mindkét egylet elnöksége 
köszönetét mond.

Jutalom az iparos tanonckiállitásra. A f. évi
augusztus hó 19-én megtartandó iparos tanono 
iskola munka kiállítása alkalmával jutalmazásokra 
a városi tanács egyszáz koronát utalványozott 
az ipartestületi elnök kezére.

Fölemelik a honvédség létszámát. A magyar
vezényszóért folytatott küzdelem, a mint látszik, 
nem vezet eredményre, azonban — a honvé­
delmi minisztériumból kiszivárgott hírek szerint 
— a honvéd legénység tényleges állományát 
századonkint 35 emberrel megszaporitják. Ez a 
látszám emelés a honvéd laktanyának részbeni 
kibővítését is maga után vonja. A városunkban 
állomásozó 3 huszár század tehát száz emberrel 
s valószínűleg nehány tiszttel is megszaporodik.

Katonaság átvonulása. A Laibachban állomásozó 
cs. és kir. tüzérezrednek két ütege a múlt héten 
Nagykanizsán átvonult, hogy Haj máskére n ovo

gyakorlatokat végezzen. A két üteggel 2
törzstiszt, 16 főtiszt, 180 ember és 174 ló volt.

A villamostelep kerítése. A villamos telep 
kerítésének elkészítését a városi tanács elren­
delte. A megtartott verseny tárgyalás eredmé­
nyéhez képest a kőműves munkálatokra Varga 
György, a aodronykerités elkészítésére a Miszory 
EÄa kaptak megbízást, mig a szükséges mázo­
lási munkákat Nagy József szobafestő és 
mázoló nyerte el.

Magyar nevek — franciára fordítva. Említettük,
hogy Freisager Gizella kisasszony, zalaegerszegi 
kézimunka tanítónő a párisi nemzetközi kézimunka- 
kiállitáson a második dijat nyerte. Helyi vonat­
kozású hírről lévén szó, sokakat érdekelt, mit 
is Írnak rólunk s a dij nyeréséről a francia lapok. 
Sok dicsérettel és elismeréssel emlékeztek meg 
a magvar asszonyok kézimunkáiról, a neveiket 
azonban lefordították franciára, hogy ember 
legyen, aki rájuk ismer. Ha a magyar újságíró 
a francia neveket olyan helytelenül mondaná ki, 
mint aminő helytelenül a párisi világlapok a 
magyar neveket másolták, azonnal rásütnék, hogy 
műveletlen fráter, aki nem áll európai színvonalon. 
— Freisager kisasszony német hangzású nevé­
nek köszönheti, hogy azt alaposabban nem fer­
dítették el. Csak Freisayernak Írták. De vannak 
szebbek is, mint például: Mme Vera de Balaze 
(talán Balázs), Marie de Ndvoros (Udvaros vagy 
Udvardy ?), Marie de Bozva (Borza?), Baronne 
elma de Ridmaniesky (alighanem Podmaniozky), 
Mme Elemer de Sois (Sósa Elemérné lesz,) 
Comtesse Alexander de Apponzi ('.), Comtesse 
Fanny de Karolzi (nyilván Károlyi), Eysi de 
Csak'(magyarul Csák Erzsi), Mme Odúm Zaragó 
(ez nem mór név, hanem Faragó Ödönné.)

Elmaradnak az őszi szemlék. Az ősszel ismét
megejtendő ujoncozások miatt az idei katonai 
ellenőrzési szemléket nem tartják meg katonáék.

Gyárvlzsgálatok. A szombathelyi magyar királyi 
iparfelügyelő, a kinek területéhez van városunk 
is beosztva, gyakrabban látogat el ide a helyben 
lévő gyárak megvizsgálása céljából s az így 
tapasztalt hiányok pótlása iránt intézkedik. A 
legutóbb megtartott vizsgálat alkalmával egyik 
gyárban azt észlelte, hogy az ideiglenes mun­
kásoknak nincsen munkakönyvük. Nincsenek 
a kerületi betegsegélyző pénztárnál bejelentve.
A meglévő lakások alacsonyak^ nincsenek 
ki pallózva, túl vannak zsúfolva. Egy egy
100 köbméter űrtartalma helyiségben huszon­
heten alusznak. Talált olyan helyet is, a hol 
64 m-3 légtérrel biró szobában két család és 
4 férfi munkás ; egy 30 m-8 légtérrel biró szó 
bábán 1 család és 3 férfi munkás, egy harmadik 
lakásban egy család 2 férfi munkással laki*. 
Munkarend 'dányzik egyik telepen, a gépek nin­
csenek korlátvédővel ellátva ; kötszerek hiányoz- 
nak. Az iparfolügyplő most intézkedett, hog> a 
hatóság ezeket az állapotokat sürgősen szüntesse 
meg, mert közerkölcsiségi és közegészségi szem­
pontból veszélyesek.

A nagyváradi borászati kongresszus köréből.
I A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének 
1 kezdeményezésére f. évi szept. hó 16 —17-én 

Nagyváradon megtartandó III. országos szolé 
szeli és borászati kongresszus iránt szőlőbirto­
kosaink körében igen nagy az érdeklődés. Már 
az eddigi jelentkezések is arra vallanak, hogy 
a kongresszuson az érdekelt gazdaközönség igen 
tekintélyes számban lesz jelen. Azonkívül az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület, a 
Magyar Gazdaszövetség és számos vidéki gaz­
dasági egylet jelentette be képviseltetósét, A 
kongresszuson tartandó előadások rövid kivonata 
és a határozati javaslatok teljes szövege leg­
közelebb sajtó alá kerül s az összes tagoknak 
meg lesz küldve, hogy mindenkinek módjában 
legyen kellő előkészületekkel a tárgyalásokon 
részt venni. A kongresszussal kapcsolatosan 
első napon a nagyváradi szőlők lesznek meg­
tekintve, második napon pedig az Emellek 
egyik legokszerübben berendezett borgazdaságát, 
a "melki apátság margittai szőlőit és pincéit 
tekintik meg a tagok. Kongresszusi szabályza 
tot, bejelentési lapot és minden e tárgyra vonat­
kozó értesítést küld a kon gresszus _ előkészítő 
bizottsága (Budapest, IX., Uiloi-ut 25.)

A letartóztatott lovag. Szenzációs letartóztatás 
történt e héten Csáktornyán. A csendőrök letar­
tóztatták lóvag Zolnay Bélát, ki bátyjával, 
lovag Zolnay Viktorral, a hires vivómesterrel

Feetetich Pál gróf jelöltsége érdekében kortes- 
kedet a Csáktornyái kerületben. A letartóztatás 
Festetich gróf feljelentése folytán történt. A 
gróf a feljelentés szerint ugyanis ötezer koronát 
bízott a lovagokra választási célokra és ezek a 
pénzzel nem tudtak elszámolni. Miután pedig 
Zolnay Béla sem személyazonosságát, sem állan­
dó lakhelyét nem tudta igazolni, a nagykanizsai 
kir. ügyész elrendelte letartóztatását. A Csáktor­
nyái csendőrök kedden délután vitték Nagy­
kanizsára. Zolnay maga igy adja elő az ügyet. 
Egy délután Viktor bátyjával egy fővárosi 
kávéházban időztek, midőn három idegen ur jött 
hozzájuk. Elmondták, hogy ők a Csáktornyái 
kerületből valók, az egyiket Friedmannak, a 
másikat Göncynek, a harmadikat Balognak 
hívják. Azért jöttek a fővárosba, hogy Festetich 
Pál grófot felkeressék és őt Csáktornyái jelölt­
ként való fellépésre bírják. Kérték Zolnay ókat, 
hogy vezessék őket a grófhoz, amit ezek, mint 
a gróf ismerősei, meg is tettek. Elismeri, hogy 
a gróftól időnként összesen ötezer koronát kaptak, 
ezt azonban a választás céljaira használták fel.

Uj körjegyző. A dobronaki körjegyzői állásra 
Varga Ferenc segédjegyzőt választották meg.

Amerikában halálra Ítélt magyar. Azoknak a 
I csábos ígéreteknek a hire, amelyekkel dolgos 

magyar népünket a tengerentúlra csalogatják, 
Kovára is eljutott. Magyar Vince novai lakos, 
25 éves fazekas legényt is elfogta a gyors meg­
gazdagodás vágya s elvándorolt Amerikába ab­
ban a reményben, hogy kincsekkel megrakódva 
tér vissza. De vállaiüozása balul ütött ki. Magyart 
egy bűntett elkövetése miatt halálra ítéltek. 
Kován lakó szülőihez intézett s ezekhez folyó 
hó 19-én érkezett levelében követketkezőket 
írja: Amerikában Canada állam Frobisher nevű 
községben állapodott meg, ahol egy majorhoz 
szegődött be. Ott szolgált 6 hónapig. Szolgálati 
idejének leteltekor gazdájától bérét követelte, 
hogy másutt kereshessen foglalkozást. A majo­
ros ezt megtagadta és követelte, hogy további 
hat hónapig maradjon nála. Magyar vonakodott 
ezt megtenni s a hatósághoz fordult panaszával. 
Mivel azonban nem tudta magát az ottani 
angol nyelven megértetni, elutasították. Vissza­
ment a gazdához és megismételte követelését, 
de sikertelenül. Ebből szóváltás támadt, miköz­
ben a majoros vasvillát ragadott és azzal támadt 
Magyarra, aki ijedtében berohant a lakásba és 
kihozott egy lőfegyvert, amelyet a még folyton 
vasvillával hadonászó majorosra fogott. Ez a 
villával a fegyver csövére ütött, mire az elsült 
és a golyó a majoros hátába fúródott. A majo­
ros csakhamar kiszenvedett. Mikor Magyar a 
gazdáját halva látta, önként jelentkezett a bíró­
ságnál, ahol letartóztatták. A megindított bűn- 
vizsgálat eredménye alapján Magyart levele 
szerint — kötél általi halálra ítélték. Végre­
hajtották-e az Ítéletet, vagy nem, azt nem tud­
ják a hozzátartozók, akik egy másik fiuknak 
Írtak Amerikába, hogy ez szerezzen magának 
bizonyságot a kérdéses ügyben.

Pajkosság. Tarnóci János helybeli lakos, 
napszámos a minap este a Kummer féle kávéház 
előtt Cziráky Miklós nevű ácstanoncot előbb 
pajkosságból földhöz vágta s mikor ez véde­
kezett és Tarnóci durvasága ellen tiltakozott, 
ez több izben földhöz teremtette, mellére térdelt 
éa öszerugdalta. Az ebből származott lármára 
nagy csődület támadt s csak a rendőrség 
közbelépésére oszlott szót. A pajkos Tarnóoit 
a rendőrségen feljelentették.

Vasúti szerencsétlenség. Goluvics Imre mun­
kás volt a légrádi vasúti állomáson. A múlt 
napokban tologatással volt elfoglalva, melynél 
az volt Goluviosnak a dolga, hogy a kocsikat 
egymáshoz kapcsolja. Amint igy munkálkodott, 
véletlenül két kocsi ütközője közé került, mik 
teljesen összezúzták. A szerencsétlen ember 
ott nyomban meghalt. Nagy részvét mellett 
temették el.

Sikkasztó jegyzősegód. Schmied Artur pákái
jegyzősegéd a széosiszigeti körjegyzőség kárára 
két községi bírótól mintegy 98 koronát, Tóth 
Lajos szécsiszigeti lakóstól 20 koronát, Bundies 
Károly pákái lakóstól 18 koronát, SzentgyÖrgy- 
völgyi Miklós tormalöldi lakóstól 5 koronát, 
Tóth Pál szintén tormaföldi lakóstói pedig két 
koronát, mint hatósági megbízott kicsalt. A 
pénzt azonban a maga úri passzióira fordította 
a megszökött. A hatóság körözését elrendelte.
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Annabál. A hagyományos halaionf.aecli An 
bált Zalavármegye fiatalsága, a fürdőn tartózkodó 
fiatalság bevonásával, augusztus 4-én rendezi.
A védnöki tisztet gróf Batthyány Pál, varmegyénk 
főispánja vállalta el

Az osztrák tulipán. Igen is van, kérem.
Nem csak az, amelyet a zalaegerszegi országos 
vásáron tiz krajcárért kínál a német, hanem 
sokkal külömb alakban is forgalomba kerül az 
Ausztriában nyílott magyar virág. A bécsi Kiesz 
és Grundmann már ezelőtt négy évvel >Tulipán 
vászon» védjeggyel lajstromoztatta vásznait 
tudatában lévén annak, hogy mi y :°nyen 
fel a naiv magyar a hangzatos elnevezéseknek. 
Persze hogy a mostani tulipán mozgalom nagyon 
kapóra jött az osztrák cégnek es valósággal 
elárasztotta a magyar piacot tulipán vásznával, 
melyet mint magyar gyártmányt szerepeltet, Ezt 
a perfidiát most azzal tetézi meg, hogy védjegy 
bitorlás címén perli azokat a magyar gyárakat 
amelyek gyártmányaik elnevezését^ a tulipánnal 
bármily vonatkozásba hozzák. Ergó ez az osztrák 
oés a magvar gyárakat szeretné megbüntettetm, 
mert honi 'iparterméküket magyaros elnevezéssel 
merik forgalomba hozni, holott jog (?) szerint 
az osztrák ipar cikkeknek dukál a hazafias
magvar jelző ! ,

Tolvaj napszámosleány. Megyesy Lajos zala­
egerszegi főgimnáziumi igazgató lakásában dolgo­
zott Tóth Ilka napszámos leány, aki felhasználva 
azt az időt, amig felügyelet nélkül hagyták, a 
fiókokban kutatott. Egy toalett-tűkor fiókjában 
több értékes ékszert talált s egy nyakláncot 
ellopott. Amikor észrevették az ékszer hiányát, 
jelentést tettek a rendőrségnél, amely a tolvajt 
kinyomozta s átadta a bíróságnak. Tóth Ilka a 
nyakláncot mindenfelé mutogatta, azt állítván, 
hogy találta. A rendőrség tehát hamar nyomra akadt.

A Baross-liget veszedelme. Ha már a szegély 
bokrok agyonnyírásával akarják a Baross-ligetet
_ egyetlen kellemes helyét városunknak —
elcsúfítani, eh ez a vandál munkához segítségül 
jön egy penész forma rovar, mely azokat 
a hatalmas szép fenyőfákat fogja rövidesen 
elpusztítani. Többen megfigyelték már, hogy a 
fenyőfák gályáin olyan sárgás zöld zuzmó féle 
telepedik le, amely íassan-lassan terjedve mind el­
pusztítja a tűlevelűket úgy, hogy egész ágak vannak 
már csupaszon és elszáradva. I igyelmebe ajánljuk 
ezt az illetékes köröknek, hogy addig, mig nem 
késő, védjék meg a Baross-liget fenyőit.

Az 1905 évre járó vadászati adó beszedése.
A múlt 1905 évben, nem lévén tör vény hozá- 
silag megszavazott költségvetés, a vadászati 
jegy kiállításához szükséges bejelentéseket a 
hatóságok nem láttamozták, hanem a láttamozás 
megtagadásáról végzést adtak a félnek, mellyel 
aztán vadászjegy hiányában is szabadon
gyakorolhatták 'a vadászatot. Az illetők a 
vadászjegy árát sem fizették a múlt évben meg. 
Most teli át elrendelte a vármegye alispánja, 
hogy a múlt évről hátralékban lévő vadászati és 
fegyveradó az illető felektől azonnal behajtassák 
ö a magy. királyi adóhivatalokba o esz állíttassák.

Betöréses lopás. Boszkovic Gábor Berzsenyi 
utcai szatócs ablakán a múlt éjjelek egyikén 
valaki bemászott és onnan különféle ruhanemű- 
eket és egyéb tárgyakat ellopott. Érdekes, hogy 
Boszkovic családjával abban a szobában aludt, 
és noha a tolvaj hosszabb időt töltött a szobában, 
ennek ottlétét senki sem vette,észre, úgy, hogy ez 
kényelmesen összeszedhette a neki tetsző tár­
gyakat és azokkal ugyanazon utón, a melyen 
jött, tudniillik az ablakon át, eltávozhatott. 
Károsult panaszára megindították a nyomozást.

Lopás. Özvegy Hodina Mártonná kisutcai 
lakos udvarába a múlt éjjelek egyikén valaki 
behatolt és az ott lévő tyúkólból 18 darab 
récét magához véve, ellopott. A szomszédok 
hallották a récék sápogását, de nem gondoltak 
arra, hogy tolvajok járnak az udvaron, azért a 
tolvajt munkájában senki sem zavarta meg.

Gyilkos szerelmes. Bécsiről írják, hogy ott a 
Fechtergasseban egy Sárvári Róza nevű zala­
egerszegi leányt König Henrik nevű szeretője 
auyonszurt. A leány a boltba ment s az utcán 
várta König, aki féltékenységével folyton üldözte 
szeretőjét. Amint a leány a boltból kijött, König 
megölelte, megcsókolta s eközben hátába szúrta 
a kését. Sárvári Róza még hazáig vánszorgott, 
ahol néhány pillanat múlva meghalt, Kőniget 
elfogták.

Verekedő asszonyok. Sós Ilka helybeli lakos, 
péküzlet-tulajdonosnak tudomására jutott, hogy

Fülöp Ferencné zsemlyeárus péksüteményéről 
beosmérlőleg nyilatkozott. Ezért a P,a00“ rI(. 
vonta. Szd szdt követett, m,közben Sós Ilka 
Fülöpnének öklével az arcába vágó ■ 
hagyta annyiban a dolgot, hanem kamatostól 
visszaadta a kölcsönt, *. miből aztán parázs 
verekedés támadt. A közelben álló rendőrt 
kellett segítségül hívni, hogy nagy oh r k r n 
tegyen a két harcias aszszony egymásban- Az 
esetnek a rendőrségen lesz folytatása.

Riadalom egy községben. Nagy rémület 
tartja izgatottságban a szomszédos & )erg nj 
község lakosságát. Hajmeresztő dolgokat beszél­
nek az emberek egymásnak arról az álla í 
szörnyről, a mely a községben iszonyú pániko ■ 
idéz elő. Még most megelégszik hoimi fiata 
libákkal s egyéb szárnyasokkal, utóbb azonban 
majd a lakosság fiatalabb részét, gyermekeke 

1 és hajadonokat követel meg a telhetetlen szörny. 
Azt mondják, a kik látni vélték, hogy tengeri 
kígyó, olyan hosszú, hogy azt emberi szem 
be^ nem láthatja ; hordónyi nagyságú tejét tövi­
sek borítják, lábai segítségével előre-hátra tud 
mozogni. Eddig már nehány tucat _ szárnyast 
emésztett meg. Szörnyen falánk, mondja az egyik 
gazdaember, mert hát, tetszik tudni, valóságos 
tengeri kígyó. Nagy„ csenevész, vagy gém- 
beredett“ a pokol fajzatja és ha nem sikerül 
ezt az átkozott állatot valahogyan kipusztitani, 
akkor fölfalja az egész községet. Tényleg 
egymásután lopkodják Ebergényben a szárnya­
sokat s megbízható szemtanú’ állítása szerint 
tényleg valami tarajos, tüskés állat rejtőzködik egy 
nádas tóka mellett, ahonnét vadászati kirándulá­
sokat tesz. Valószínűleg borz lesz, .amely ezen 

vidéken elég ritkaság.
A szentgróti fenevad. Ugylátszik a fenevadak 

korszakát éljük. Vagy Zalaszentgrót megirigyelte 
az ebergényiek nevezetességét? Mint tudósítónk 
jelenti, nagy hajsza volt a minap a Zala partján. 
Valamelyik polgártárs a folyó partján jó darab 
helyen letaposva találta a rétet. El nem tudta 
képzelni, hogy mi idézhette elő és mig ezen 
tépelődött, lábai egyszerre gyökeret vertek a 
rémülettől. A Zalából egy kígyó mászott ki! A 
hossza tiz méter és vastagsága úgy 40 centiméter, 

i Mint adott esetben bárki más, emberünk is futás­
nak vette a kis ügyet. Beérkezve a nemes 
polgárvárosba, rögtön haditanácsot tartottak, a 
melynek eredmőnyekép a főszolgabírói hivatalba 
rohantak, az általános fegyverkezésre hogy kikér­
jék az engedőimet. Neki indultak aztán és még 
késő éjjel is ott lesték a komisz bestiát kaszák­
kal, vadászfegyverekkel és rozsdás mordályok- 
kal felfegyverkezve. Hogy mily hősiesen mutatja 
az, miszerint a nyomorult kígyó jónak látta a 
szentgrótiakat nem ijjesztgetni többé és áttette 
tartózkodási helyét Szent Péterbe. — Most ott 
tartózkodik a félelmes vad, úgy hogy azóta nem 
is mernek a Zalában fürödni. He telhetetle­
nek azok a szentgrótiak. Hát nem elég nekik 
»a szentgróti hörcsöge hogy már kígyóra is fáj 
a foguk ?

Lopások. A múlt héten egymást érték Zala­
egerszegen az apróoseprő lopások. Ihász
Károly csavargó mészárossegéd a vármegyeház 
udvaráról lopott el három darab zablát és egy 
pipát, amelyeket a főispánt istálóból emelt el. 
Szántó Henrik zalaulcai lakos udvari ajtóját 
ismeretlen tettes felnyitotta s onnét elvitt egy 
rekeszt, amely azonban üres volt. — Balogh 
Gyula takarékpénztári főkönyvelő lakásának 
padlását valaki feltörte s az ott levő ruhaneműt 
ellopta. — Vörös Pálné ujvárosutcai szatócs­
boltját éjszakának idején felnyitották s onnét 
különféle bolti cikkeket vittek el. — Ezeken 
kívül még vagy tiz apró lopás fordult elő s 
valószínű, hogy valamennyit ugyanaz a banda 
követte el.

Daruvár fürdőből a következő hirt kaptuk ;
Kies fekvésű vasas és iszapfürdőnk egy, hét 
óta a haute saison jegyében áll. A fürdőven­
dégek ilyen sokaságát talán még sohasem láttuk 
a fürdő területén mint az idei júliusban ! Nem­
csak az összes parki lakások és szállodaszobák, 
hanem egyszersmind vala menyi magánlakás 
Í3 le van foglalva, minek folytán tanácsos, hogy 
betegek, kik a daruvári gyógyhatású thermákat 
használni szándékozzák, 4-5 nappal előbb a 
fürdőigazgatóságánál kérdezősködjenek. A fürdő- 
vendégek tetemes gyarapodása dacára Baruvár 
fürdő megtartotta otthonias kedélyes jellegét 
és a tevékeny fürdő -igazgatóság kettőzött erővel

azon van, hogy a fürdőt az elért magas nívón
megtartsa.

Öngyilkos Öreg. Nováról jelentik : A zaia- 
megyei Szilvágy községben tegnap felakasztotta 
magát Vajda István 62 éves gazdaember, mert 
gyógyíthatatlan betegségét már nem tudta 
tovább viselni.

Meglopott bíró. A humoros tolvajok sorába 
tartoznak azok is, kik Csonkahegyháton éppen 
a falu biráját lopták meg. Behatoltak a lakásába 
és onnan 213 koronát vittek el. A tetteseket 
nyomozzák részint a lopás miatt, de még 
inkább, mert csorbát ejtettek a bírói tekinté­
lyen.

Tulipán világ. Közkedvelt legújabb s régibb 
népszerű 22 magyar nótának teljes felhaszná­
lásával egy pompásan sikerült, könyü ábránd 
modorban irt magyar egyveleget állított össze 
jó nevű magyar zeneszerzőnk Huber Sándor, 
Tulipán világ címen. E műve a »Zenélő-Magyar- 
ország < imént megjelent 314-ik füzetét képezi 
és 14 oldal tartalmát betöltve a következő 
magyar nótákat : Jaj de szépen muzsi­
kálnak — őszi rózsa — Juhász kutyák ugat­
nak — Te vagy te vagy barna kisleány —
Uj sir van a temetőben — Chlopi nóta 
Helyre Kati — Torockói biró — Minden este 
dalolgatok sokáig — Nem nyomja fejemet a hu 

Öreg legény vagyok már én Lőre lőre 
Fáj a szivem — Hej Kati — Kati — Nincs 

a pusztán rózsabokor — Recce, nem vagyok 
ón kapitány — Csípd meg bogár stb. stb. fűzi 
művészi egésszé.

Drágább lett a hal és rák. A K. H. írja,
hogy a Balaton halászati részvénytársaság jelen­
tékenyen felemelte a hal árát. Az első osztályú 
fogas ára eddig 4 K volt kilogrammonként, ez­
után 4 K 50 f lesz. Amióta a részvénytársaság 
kibérelte a Balatont, ritkán jutottunk halhoz; 
hát ezután még ritkábban eszünk halat. Zala­
egerszegen a rák drágult meg auujira, bog\ 
már csak a bécsiek tudják megfizetni, az()k 
közül is csak a milliomosok és a nagy szállodák. 
Egy évtizeddel ezelőtt egy forintért egy vékára 
való rákot adtak, ma 30—40 fillér a szép példányok 
darabja. Egy tál rákfarkas cukorborsóért egy 
kis vagyont 'kellene fizetni. A hires zalai rákból 
tehát a'zalaiak fogyaszthatnak legkevesebbet.

A selyemtenyésztes. A mi népünkkel nagyon 
nehéz megkedvelteim a selyemtenyósztóst. Apró­
lékos, pepecselő munka, a hernyók kényesek és 
a tenyésztés nem valami nagy jövedelemmel jár. 
Azt nem gondolják meg, hogy azt a kis jöve­
delmet, amit a tenyésztés hoz, úgyszólván in­
gyen adják, mert befektetés nem kell s a her­
nyók gondozását nehezebb munkára nem fogható 
gyermekek és öregek elláthatják. Zalaeger­
szegen ezidón többen foglalkoztak selyemtenyész­
téssel. A szeder falomb nagyon kapós volt s 
utoljára majdnem ki is merült a hernyók részére 

; felhasználható tápanyag, mert a magántulajdon­
ban levő fákról alig engedtek levelet szedni. A 
tenyésztés elég jól sikerült s volt olyan tenyésztő, 
aki’ 150—200 koronát kap gubóért. — Az or­
szágos selyemtenyésztési tel ügyei őség kimutatása 
szerint a tenyésztők száma évrőí-évre fogy, amit 
annak tud be, hogy a szegényebb elem, amely 
a mellékkeresetre legjobban rá van szorulva, 
kivándorol. A termelt gubómenoyiség azerrnem 
csökkent. 1904-ben 112.712 tenyésztő l,633.4o2 
kg. gubót termelt, mig 1905-ben 109.790 te­
nyésztőtől 1,959.213 kg. gubót váltottak be. 
Szóval 2922 tenyésztővel kevesebb 325.761 kg. 
gubóval többet termelt. Tehát a selyemtenyész­
tés azoknál, akik ezzel ioglalkoznak, csak nővén 
a termelési kedvet.

A »Zenélő Magyarország« e füzetével kezdi 
a 27-ik félévet, s minden 12 oldal terjedelmű 
füzete váltakozva hozza a legjobb hazai s 
külföldi zeneszerzők legjobb dalait mag} ar
népdalokat — opera — Operette részleteket 
— vig kupiék at — zongora 2 és 4 kezes 
szerzeményeket stb.

Patakba fűlt. Erdős János merenyei lakos 
feleségével kiment a mezőre dolgozni. Két eves 
Margit nevű leánykájukat felügyelet nélkül 
odahaza hagyták. Egy ideig csak eljátszott a 
gyermek egyedül, azonban utóbb megunta ezt, 
kiment a telekre, az ott folyó patakba mászott 
és abba belefult. A gondatlan szülők ellen meg 
indították az eljárást.
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Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (27.)
Mercuruis eltávozott a lovat megszerezni, s 

ez idő alatt az Éj istenasszonya Herkulessel sé­
tálgatott az országúton. Hirtelen egy kis cser­
jésbe fordulva, a félisten megragadta az alkal­
mat, hogy használható fegyverről gondoskodjék. 
Balkezének egy rántásával egy fiatal kőrisfát 
tépett ki gyökerestől a földből s azt hamarjában 
egy oly rengeteg buzogánynvá formázta, hogy 
annak láttára még a Hydra is télre fordította 
volna mind a kilenc fejét.

— No, néni, ha mán e za kicsin pácika se 
tud máj igasságot tenni, — mondá a heros, a 
mint az ő játékszerét a levegőbe dobta és azt 
nyelénél fogva elkapta, — akkor muszáj lesz a 
fojtogatásba belekezdenem.

— Barátom, túlságos goromba ne légy ám, — 
mondá Diana óvatosságból. — Egy gyengéd 
tapintás is elég lesz figyelmeztetésül, hogy te 
vagy itt.

— Biztos lehetsz, néni, hogy igen gyönge 
tapintást fognak érzeni. Csakhogy Erkiles furkos 
botjától egy igen gyönge tapintást még senki 
sem kért kéccer.

— Haliga! — mondá Diana. — Mitha ló­
dobogást hallanék a réten. Menjünk vissza a 
találka helyére, hátha Mercurius jön.

Csakugyan Mercurius volt egy kicsiny erős 
lovacskával, — éppen olyan, a milyent éjjeli 
lovaglásához egy kis parkban egy hölgy csak 
kívánhatott. Az istenasszony felugrott a paripára, 
átvette apródjaitól az íjját és nyilait s le­
vetve szoknyáját, hogy könnyebben mozoghas­
son, késznek jelentette magát a vadászatra.

Az egyszerűen bereteszelt kertajtót kinyitni 
nem volt mesterség ; s vakmerőén a kocsiút irá­
nyában haladva a cserjés között eljutottak a 
tóig. Itt az istenasszony a lováról leszállva, át­
adta a kantárszárat Mercuriusnak, mig ő maga 
a mezőn kérésztől haladva, az ól ajtaját ki­
nyitva, szabadon bocsájtotta a szarvasokat, a 
melyek a karám egy szalmával fedett sarkában 
szunnyadoztak.

Diana nyilának hegyével felzavarta őket, s 
egymásután eregette ki őket az ólból s keresz­
tül a kerítésen, a melynek ajtaját utánok bezárta.
A kerítést szándékosan magasra csinálták, hogy 
keresztül ne ugrálhassanak azon s igy most- egé­
szen a kényére-kedvére voltak hagyva a síkon. 
Visszafutva társaihoz, paripájára kapott s a 
megrettent szarvasok után rohant, a mily gyor­
san csak a gyenge holdvilág mellett lehetett, 
minden kedvező alkalommal egy-egy nyilat rö­
pítve feléjük. Néhány hajtás után a bak két­
ségbeesett ugrást kísérelt meg a magas kerítésen, 
mig végre Diana az első lábán ejtett sebbel le­
terítette.

E közben kutyaugatás kezdődött; csengők 
csilingeltek, világosság tűnt fel a kastély szem­
közti ablakjaiban s a szép amazon alig hogy 
leszállóit a zsákmányul esett szarvas mellé, midőn 
hirtelen nem éppen a legnagyobb gyengédséggel 
karon ragadják s a legvilágosabb parasztos an­
golsággal kérdezték meg tőle, hogy mi a manót 
csinál itten. Feleletül társának kiáltott, aki gyor­
san szaladt feléje a síkon.

— Tüstént bocsásd el ezt a nőt, ha mondom,
— kiáltott Hercules, elfelejtkezve, hogy az em­
ber nem képes őt megérteni.

— Aljas rablók, gazemberek! volt a felelet.
— Hát hárman is vagytok ? Sebaj; én és tár­
saim majd csak tartunk addig, amíg a fiú meg­
érkezik a rendőrökkel.

Herkules több szót nem vesztegetett; látva, 
hogy az ember semmi hajlandóságot nem mutat 
arra, hogy Dianát elbocsássa, egyszer-kétszer 
feje fölött megsuhintotta a buzogányát s aztán 
egy irtózatós csapással lesújtott az embernek 
balfüle tövébe, hogy az nyomban törött karra., 
zuhant le a földre. Oly szorosan tartotta Diánát 
karjánál fogva, hogy őt magával rántotta a 
földre s Mercurius, amikor lehajolt hozzájuk, 
hogy Diána kezét kiszabadítsa, a leütött ember­
nek patakzó vérében fürösztötte kezeit.

Emberek rohantak elő a lakásból botokkal 
és lámpásokkal felfegyverkezve, de lövő fegy- 
verek nélkül, akik bizonyára a levert társuk 
Borsában osztozkodtak volna, ha idejében másun- 
nét segítség nem érkezett volna. A bérkocsis - 
által fellármázott nyolc darab rendőr útközben j 
erősítéseket véve magához, észrevétlenül belépett I 
a főkapun s csendesen a sötét réten keresztül

lopózkodott. Az istenségek mindnyájan a házat 
lesték, s ezalatt a rendőrök észrevéve Hercules 
colossális erejét, egy tömegben rohanták meg 
hátulról s mielőtt kezeit ütésre emelhette volna, 
leteperték. Még igy is hét embernek kellett 
tartani, mig a nyolcadik az íjjáról és a nyilak­
ról felismerve, Diánát csípte el. Mercurius fel­
használva az általános zavart, ügyesen lóra ka­
pott s sok tekervényes kódorgások között talált 
haza a lakásukhoz. Véráztatta kezei s gyanús 
külseje akadályozta, hogy rendőrtől kérjen Út­
mutatást ; néha-néha egy-egy magános szellem­
mel találkozott az éjféli sötétségben, aki elég 
józan volt még arra, hogy kielégítő útbaigazí­
tást tudjon neki adni.

Ne ez elóg csinos história egy személyes ka­
lauz részére, még pedig istenek és istenasszonyok 
részére! Volt valaha ilyen bajban halandó? Mi 
lesz majd ennek a vége ?

Sovány kilátások arra, hogy a hó utolsó 
szombatján elérhessük Ganymedes rejtekhelyét. 
Abban az időben az egyik isten az őrültek há­
zában lesz fogva, a másik a siralomházban, a 
harmadik éjjeli csendháborításért letartóztatva, 
s a negyediknek, mert nem látszott valószínű­
nek, hogy Mercurius szárazon viszi el, — ugyan­
ezen sorsa lesz a bünsegédkezésért. De vájjon 
mit fog szólni Jupiter, ha megtudja, hogy négy 
istene elveszett? S mi lesz a nyomorult együgyü 
Herculesből, ha már felmagasztalták ? Valóság­
gal ki lehet végezni egy félistent, egy rettenetes 
halhatatlant? A helyzet e kusza borzalmai szinte 
őrültté tettek.

Nem szükséges mondanom, hogy a három kö­
tetes regény hősszerelmesének mintájára nyuga­
lomra tértem, de álom nem jött szemeimre. For- 
gódtam vánkosaim s takaróm között s egész 
éjszakámat avval töltöttem, hogy helyet fészkel­
jek magamnak az ágyamban, de sikertelenül s 
utóljára is kínomban az ágyruhákat a földhöz 
csapkodtam. Életemben meg soha oly örömmel 
nem üdvözöltem a hajnal pirkadását, mint ez­
úttal, de a mikor tükörbe pillantottam, alig is­
mertem meg a magam arcát, annyira lesirt 
annak minden vonásáról a mondhatatlan fájda­
lomnak néma szenvedése.

XV. fejezet.
Cupido célba lövöldöz.

Cupidó fogságba jutásának, vagy szabadulásá­
nak kérdése sokkal gyorsabb elintézést nyert, 
mint reméltem. Az éjjeli őr látta a paripát szál­
lásunk előtt megállani; egy másik, onnét nem 
messzi, megfogta a lovagját vesztett paripát, a 
mint fáradtan kocogott az utcán át s a szer­
számán és a nyergén vérnyomokat fedezve fel, 
reggelig fogva tartotta. A harmadik rendőr 
észrevette a tulajdonos nevét a hevederre nyom­
tatva, úgy hogy csak néhány sürgöny váltásra 
volt szükség annak megállapításához, hogy 
ugyanaz lopta el a lovat, aki azon a lakásunk­
hoz lovagolt. S alig hogy felöltözkedtem, egy 
pár rendőr jelent meg nálam, szorgosan válla­
lóra fogva a lovag felől s nem láttam célszerü- 
nék a tagadást. Szegény Mercuriusnak gyorsan 
fel kellett: öltözködni, s a legközelebbi rendőr 
tanyára sétálnia. Ezúttal még csupán lólopással 
volt vádolva, de később bizonyára belekeveredik 
a Thorusnál történt betörésbe is.

Reggeli után első kötelességemnek tartottam 
Apolló barátomat meglátogatni. Jónak láttam 
Cupidót magammal vinni, feltéve, hogy mindig 
mellettem tartom, hogy ő is valami galibába ne 
keveredhessék.

A falatozás nem volt jókedvűnek mondható, 
habár Venusnak megszűnt a fejfájása s vissza­
nyerte jó kedvét.

— Diana ma sokáig lustálkodó, — mondá 
az istenasszony olyannak büszkeségével, aki vé- 
letlenségből félórával korábban kelt fel, mint 
szokott. — Hát Hercules, Mercurius és Apolló 
hol vannak ?

Nagyot sóhajtva teás csészémbe, elbeszéltem 
neki a szerencsétlenséget, ami a Sapphieban 
megesett s tudomására hoztam, hogy a muzsika 
és vidámság istene az éjjelt a rendőrlányán töltötte 
és hogy ma reggel valószínűleg a bolondok há­
zába fogják becsukni.

Igazán! — mondá Venus aristokratikusan 
vontatva hangját. Milyen nagy baj ez Apolló­
nak ! Szabad kérnem a marmeládot?

— Még ennél nagyobb baj is történt, — mon­
dám én, kívánságát teljesítve, —de azt hiszem, 
jobb lesz, ha azt most nem mondom el Kegyed­

nek. Igen sajnálnám, ha elvenném az étvágyát 
a gyümölcs fagylattól.

— Csak ki vele, Praxy ! Most van a legalkal­
masabb idő ahhoz éssemmitsem gyűlölök annyira, 
mint azt, ha kiváncsivá tesznek.

Szívtelen volt a végtelenségig s én nem :‘s 
kerülgettem a dolgot sokáig s habozás nélkül 
elmondtam a törlénteket. Herculest elfogták gyil­
kosság miatt, Dianát éjjeli csendháboritás s 
Mercuriust lólopás miatt s most mindhárman a 
börtönben vannak.

— I-ga-zán ! — mondá Venus ismét vontatva ! 
milyen nagy baj ez nekik;

(Folyt, köv.)

* o S.Wcdgírt 'V. i 6 rí

sí- '.ii> «y. . v.

\tóVV.V.v--.-,

A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere revén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.
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Alapitatott 1882• Alapittatott 1882

hentes és kolbász áruk üzlete

Székesfehérvár Kossuth-u.6.
— Főherceg! kamarai szállító. —
Elárusítás kicsinyben és nagyban. Állandó 

nagy raktár:
Prágában elsajátított módszer szerint pácolt

sonka és füstölt húsokból.
Naponkint friss kolbász áruk.
Postai megrendelések azonnal és pontosan tel- 

jesíttetnek.
A posta és vasúttal való jó összeköttetés abba 

a kellemes helyzetbe hozott, hogy naponként még 
I a reggeli postával érkező megrendeléseket ugyanaz- 
1 nap juttathatom rendeltetési helyére és legfris- 
, sebb árukkal szolgálhatok; miért is kérem igen 
! tisztelt vevőimet, hogy nagybecsű megrendelé- 
; léseket továbbra is részemre fenntartani és jó- 

hirnevü üzletemet becses ismerőseik figyelmébe 
ajánlani szíveskedjenek.
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Az Alsólendva—lentii uradalmak 
főbérnökségénél fiatal, erőteljes, te- 

nyészképes kisjenői faj

5 darab kan, 
30 „ koca

eladó. — Venni szándékozóknak 
készséggel ad felvilágosítást az

Uradalmi föbérnökség,
Aisólendván.

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőr£yárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviseli:

Klein Iván Tapolcán.
Különleges gyártmány:

I aj etil íj n

GyóÉy-coánacját,
melv francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész cgyc'SU ^t vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József» Nagykanizsán.

é,elmeÁ
vegyi ellenőrzése alatt.

1906 julius 29.

Szülök figyelmébe
A Megváltóról nevezett nővérek 

Rohonczon Vasmegye a jövő tanévre 
\ felvesznek a hat elemi és három 

lH polgári osztályra leányokat.
Különösen ajánlható ezen intézet gp 

||É azon szülőknek, kik leányaikat a j| 
11 német nyelvre gyakorlatilag meg- M 
™ taníttatni akarják. Havi dij 26 K. M

Bővebbet az igazgatóság. ||

^ Triple Sec „Comme ilfaut“. tg

ni fH! Egy ügyes fiatal 
El ™ b- „ , ni
|J füszerkereskedö seged gj 
IE és egy jó házból való fiú EJ
ü tanoncnak EJ
ja lehetetik Grürifeld Ferenc gj
13 fűszer- és csemegekereskedésében [D|
[g Somogy-Csurgón. El
IE U

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

"üNSBERGER ZSIGIOND
Wien XX. Wallensteinstrasse 31. sz.

Egy 20 holdas
jókarban levő birtok, Nagylengyelben 
belsőséggel és gazdasági épületekkel 
együtt, magas teherrel jutányos árért 
° . — szabad kézből eladó. =====

Felvilágosítást ad : SZáM F1ÓIÍS 
nagylengyel.

Aiánlom nagy választékban a legkitűnőbb vadászjegy-
vadászjegy«*

szerii javítását, barnitását és beégeteseke.
RAKTÁRON:

Varrógépek, kerékpárok, vadájzjegyverek, jorgopisztolyo ,

háZÍKészitekmindennemü'épület és disznó lakotos munkákat, 

sirrácsokat, kerítéseket stb. Tis7telettel.

Horváth Imre.hirdetem
1.1 felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN.

teleshez, téglagyártáshoz, fűtéshez alkamas, kitűnő minőségű
___ WkM* «'‘‘HUBS

kapható jutányos árért, nagyban és kicsinyben házhoz szállítva

Weinberger Hermán és Fia cégnél Zalaegerszegen- | 
i isiaaaiiaasiaaiiiiaaaaaaaasl§l@,SIEI
lasasssBi
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Több mint

50 ét óta sikerrel használtatik!
Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZALVA.TOR
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából.
Eszéken felsőváros. "TUP

1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 f-
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy

doboz 2 korona.

NOXIN
CZIPŐ CRÉME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DROGÉRIÁJÁBAN.

Legjobb
E minőségű gépszijak kap- 3 
E hatók minden szélességben 3
~ ’' Jakab 3

bőrkereskedésében, Zalaegerszegen 
a róni. kát. templom átellenében.

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

ez. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védj egerjei el vannak látva és kéretik 
a t. közönség ‘csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

400—700 holdas birtok
w haszonbérbe

Á,Á.A,A,A-Á.A.ÍnA,M,

kerestetik, lehetőleg vasút közelében.
Ajánlatok kéretnek alulírotthoz Zalaszentgrótra.

Paál Viktor
urod. számtartó.

XTTTTtTT t T T T ftT T Ttt tTTtTTtTTf tTttr^.

Személy hitel!
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelké­

szek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek, 
kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak V4—25 évig 
terjedő időre heti, havi, V«— V* éa e8ész évi tokekamat 
törl6flztés^6Í I
KÜLÖNLEGESSÉG : A pária- bécsi enqueté értelmében tőké­
sítjük a jövedelmet.

4°/o! 4°/o I 4°/o! 4°/o l
Jelzálog hitel!

300 koronától feljebb I. és II. és III. helyre földek-, 
városi-, és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épüle­
tek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra,
a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel!
építésiéiben lévő ingatlanokra 2-3 részletben, oly arány­
ban a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósságok convertátása!
Váltó- és tárcahitel! Vlszleszámítolás és váltócsere 

kereskedőknek !
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó 

vállalatokról, valamint financirozzuk is ezeket. Elválla­
lunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szak­
értők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvény- 
társasággá való átalakításával.

Előnyösen ! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mind­
ezen fénnti műveleteket elsőrangú belföldi és páris- 
londoni intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust 1 
Válaszbélyeg mellékelendő!

MELLER L. EGYED
BUDAPEST, V., KOHÁRY-UTCA 19/B.

1 Idős és ifjú §
3 embereknek E
3 ajánlatos Dr Müll érnék több bőví- g 
3 tett kiadásban megjelent, a meg- |E 
3 zavart ideg és nemi rendszerről, E 
^2 valamint ennek radikális gyógy- ^ 

módjáról irt müvét okulásul el- ^
^ olvasni. 5^
3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek-
3 ben való beküldése ellen borítékban E 
3 megküldi: E
3 Curt Roher, Braunschweig. E

Acséplési idény megkezdésével felhívjuk a ||| 
gazdaközönség figyelmét M

m

a Gazdasági Egyesület áruraktárában
Sf kapható olíva olaj, valvolin olaj, orosz ásvány-gépolaj, tovotte gépkenőcs, gs 
H zsák, ponyva, gépszij, stb. gazdasági cikkekre, amelyek ott jo minőségién M|

nagybani áron kaphatók. vÉ)
Egyúttal a t. gazdaközönségnek tudomására hozzuk, hogy blborhere,

H lóher, lucerna magvakat előnyös árban megveszünk, illetve az eladást koz- *ss

$1 ^Az áruk megrendelése végett, valamint eladásoknál forduljanak a t. gazda 
jj urak a gazdasági egyesület titkári hivatalához, ahol a részletes felvilagitások
S bárkinek a legnagyobb készséggel megadatnak. „ ,

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület áruraktárának vezetősége.
Sárközy Viktor g. e. titkár.

Egy jó házból való fiú
tanoncul felvétetik

Un£er Arital könyvnyomdájába.

JL1

Háztulajdonosok figyelmébe!
Jónás Ferenc kalyhásmester Zalaegerszeg, 

Kálvária-tér 3. szám, előbb Kesseldorfer-féle ház, — 
ajálja szép kivitelű agyagkályháit. Készít a legegy­
szerűbb kályhától a legdíszesebb es legújabb 
rendszerű kandallóig minden szakmába vágó munkát. 

Javításokat és átalakításokat olcsón teljesít.
Kitűnő munkáról és pontos kiszolgálásról kezeskedik.

o4o om o$o 0^0 O&O OfO O&o oáo 0§0 0$0 OtyO OfO 0<ff «Z» •&»

TTT
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Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajanl

mindenféle rendszerű
„ . fe>§dL-

vsrrögép6K6t.

Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. g|.^_

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes 

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák.
Szentképek dús választékban, 

ti Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra
házhoz megyek.

a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója.

Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

Pola in.

szőlő peronoszporája ellen

való védeieiésliez általánosan elismert legjobb anyai a
Dr ASGHENBRANDT-féle

BORDÓIPOR.
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
68 filier, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban á klgr. 73 fillér. -

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez legjobban tapad, a permetezőt; 
sohasem dugiija._________
A mafjyar-óvári magy. kin. gazdasági akadémia növény- 
élettani állomása kísérletének fényes eredménye, a 
legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos, 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg­

küldetik.
A bcrdói-por ezenkívül kitűnő ered­

ménnyel használható a burgonyavész ellen,
gyümölcsfák permetezésére és baromfi- 
ólak fertőtlenítésére. o o o o o
---- Megrendeléseket elfogad a

m
m

m
m.

m

m
m.

m

Figyeljen jól arra, — vannak ládikák és CSOBl&gok a forga-

lomban, melyek nem valőii '• ÍTílIlCJSot: tartalmaznak, hanem
utánzatot!

Ha zamatos italt és tápláló kávét kíván, úgy tessék 

valódi • Franck • kávé-pótlékot kérni, mely azonban —

Csak ezen beiktatott jegygyei VCuD 

és ezen beiktatott aláírással:

^fyranc*

—í* i

cn rtn/
K/issa

Azért: eló'vigyázat a bevásárlásnál!
D. X3ÖÜ1 Mz.0611.

J.W. L.

„Mifai IszőpE toeilezete“
— Budapest. V , Alkotmány-utca 31. sz. -------
Vidéki közvetítők kerestetnek.

,||JIL"| u . . Ui | - «»-»nr -----

* Gook és Johson
amerikai

szabadalmazott 
tyukszemgylirüje
(törvényesen védve.)

Ma az egyetlen eszköz, amely 
az oly rettenetes tyúkszem 
fájdalmakat azonnal meg­
szünteti és a tyúkszem mag- 

vát eltávolítja.

Ma a világ legjobb szere.
Minden szenvedőnek ajánlható.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. 1 korona.
Kapható Zalaegerszegen Kaszter Sándor­
nak a Szén délekhez címzett gyógyszertá­
rában és Kiss Lajosnak a Szenthárom­

sághoz címzett gyógy szertárában, 
valamint a Monarchia minden gyógyszer- 

tárában és drogériájában.

GY6M6RBETEGEKNEK,
* . 1 í -- ----A.—.'.4-X t.dkidanr tto nr v m lakik meghűlés, gyoraortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emésztheű^ tulhideg vagy inekg^le- 

delek vagy szabálvtalan életmód folytán gyomorbajban, gyomórkatharusban,
ÄÄii'.'-SSSSSS.ÄSSpS!

Ullrich Hubert-féle
—------------- növény bor. --------- --------
Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyiíve készül. Erősiti az ember gyo­

morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne Eltávolítja ajeredenyek 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagokon es hathatósan mukouK az egeszseges
képződére. keIlö időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak,mar a kez­
detleges használatnál megszűnnek. .. . . , ,, , „ím+t^ Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett

g;‘0r'! HaST'aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor. mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt
szerez amit számos elismerő és köszönő irat igazol. rr ,

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, dános- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat. Bellatincz, Marcali, Tapolca Nagykanizsa, betenye, 
Csáktornya, Perlak. Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németig vár, Szentgothárd, Onszent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdabely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd \aspo., Szócz, 
Paksa Bak Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztncze, Pínv.ze, Paka, Ljudvar, Nag>- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban illetve fu- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Uilrich Hubert-féle növ. bor m
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
A    .   A - A — . . , I 1 . íi rf A M Aország bármely részébe.

1

Kyyssatett Unger Antal künyvnyomdéjábaB ZeNegermsan


